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Notulen van de openbare commissievergadering ABM 
 
Datum:  donderdag 27 juni 2019 
Aanvangstijd:  20.00 uur 
Eindtijd: 20.39 uur 
Locatie:  Raadzaal gemeentehuis van Huizen 

 

 

 
 
Aanwezig: 
Voorzitter en commissiegriffier 
J.W. Meijerman (voorzitter) 
R. van Zuiden (commissiegriffier) 
 
Commissieleden  

• VVD-fractie:  
W.H. Holtslag, mw. J.H. Prins 
 

• Fractie Dorpsbelangen Huizen: 
Mw. M.K. Rebel 

 
• CDA-fractie: 

mw. M. Vos-Breel, R. Woudsma 
 
• D66-fractie: 

P. Lekkerkerker, C.B. de la Mar 
 
• PvdA-fractie: 

S. van der Pas, mw. D.A.G.M. Vrijmens 
 
• GroenLinks-fractie: 

P.P. Korzelius 
 

• Fractie Leefbaar Huizen: 
F.E.R. Koning, B. van Woerkom 

 
• ChristenUnie-fractie: 

mw. M. Terlouw 
 
• SGP-fractie: 

G.J. Bosch, R.J.C. Bource 
 
Met kennisgeving afwezig: 
Mw. K. Rienstra (fractie VVD) en W. Doorn (fractie ChristenUnie) 
 
Griffie/raadsadviseur 
J. Veenstra (raadsgriffier) 
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College 
Burgemeester K.S. Heldoorn 

 
 
1. Opening 
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen en degenen die via de streaming 
meeluisteren van harte welkom. 
 
2. Mededelingen 
De voorzitter meldt dat bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw Rienstra van GroenLinks 
en de heer Doorn van de ChristenUnie. 
 
3. Vaststellen vergaderorde 
De voorzitter constateert dat de vergaderorde conform wordt vastgesteld. 
 
4. Vaststellen resumé en notulen 
 
4.1 Resumé van de openbare vergadering d.d. 27 mei 2019 
De voorzitter constateert dat het resumé van de openbare vergadering d.d. 27 mei 2019 ongewijzigd 
wordt vastgesteld. 
 
4.2 Notulen van de openbare vergadering d.d. 27 april 2019 
De voorzitter merkt op dat twee wijzigingsverzoeken zijn aangemeld. Op pagina 8 wordt voorgesteld 
bij de inbreng van de heer Van der Pas zijn vraag over het aantal inbraken te wijzigen in het aantal 
auto-inbraken. Daarnaast is bij de aanwezigenlijst de heer De la Mar onterecht niet genoemd. 
 
De voorzitter constateert dat de notulen van de openbare vergadering d.d. 27 mei 2019 met 
genoemde wijzigingen worden vastgesteld. 
 
5. Informatie van het college 
 
5.1 Mededelingen van het college en/of portefeuillehouder(s) 
De voorzitter deelt mee dat de mededeling van de burgemeester over het plakken van 
verkiezingsposters door het CDA en GroenLinks voor bespreking is aangemeld. Dit wordt onder punt 
7.3 behandeld. 
 
5.2 Mondelinge mededelingen omtrent actuele ontwikkelingen 
De voorzitter constateert dat er geen mondelinge mededelingen zijn. 
 
5.3 Vragen aan het college 
De voorzitter meldt dat er geen vragen zijn. 
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6. Spreekrecht voor burgers 
De voorzitter constateert dat er geen sprekers zijn aangemeld. 
 
7. Behandelpunten 
 
7.1 Wijziging Reglement van Orde 
De voorzitter licht toe dat dit de aanvulling betreft van artikel 23, lid 3 over woordvoering van de 
fracties. Toegevoegd wordt dat woordvoering ook door een tweede fractielid kan plaatsvinden bij een 
afwijkend standpunt mits dit vooraf aan de voorzitter is gemeld. 
 
De heer Holtslag (VVD) merkt op dat de fractie deze toevoeging in eerste instantie wel nuttig leek, 
maar vindt de aanpassing bij nader inzien overbodig. In het reglement wordt al geregeld dat iemand 
met een afwijkend standpunt dit kenbaar kan maken. 
 
De heer Bource (SGP) stemt in met deze kleine aanpassing. 
 
De heer Doorn (ChristenUnie) stemt in met deze aanpassing. Hij merkt wel op dat invoering hiervan 
pas op 11 juli plaatsvindt en niet geldt voor de financiële raad van 4 juli. 
 
De heer Lekkerkerker (D66) benadrukt het belang van het Reglement van Orde en de keuze voor één 
woordvoerder per thema. Indien er binnen een fractie meerdere standpunten zijn, moeten alle 
betrokkenen gelegenheid krijgen dit kenbaar te maken. Hij vraagt zich echter af hoe hij het vooraf 
melden moet interpreteren. Als met het voorstel bedoeld wordt dat iemand tijdens de vergadering 
het woord vraagt om een afwijkend standpunt te melden, gaat hij hiermee akkoord. Indien dit 
anders wordt bedoeld, neemt hij het voorstel mee terug naar de fractie. 
 
Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) vindt de toevoeging niet helemaal duidelijk. Zij stelt voor 
toe te voegen ‘ in eerste instantie’ en dan vooraf aan de voorzitter gemeld. 
 
Burgemeester Heldoorn zegt dat de aanpassing van hem niet hoeft. Normaal gesproken probeert 
een fractie er met elkaar uit te komen en wordt een eventueel afwijkend standpunt door de 
woordvoerder aangekondigd. Dit werkt goed, maar komt echter zelden voor. Als dit vaak voor komt, 
kan dit in het presidium besproken worden. Gezien het voorval in de raadsvergadering van 
13 december 2018 met de heer Lekkerkerker van D66, is de griffier hem tegemoet gekomen en heeft 
hij dit in het reglement geregeld. Het presidium heeft dit gevolgd. 
 
Tweede termijn 
De heer Holtslag (VVD) vraagt zich ook af wat ‘vooraf’ inhoudt. Dit is echter een technische 
verduidelijking die zijn standpunt niet wijzigt. 
 
De heer Lekkerkerker (D66) merkt op dat hij een afwijkend standpunt eerder kenbaar had kunnen 
maken. Het komt soms echter ook voor dat een standpunt kan veranderen tijdens de 
beraadslagingen. De vraag is dus wat onder ‘vooraf’ wordt verstaan. 
 
Burgemeester Heldoorn zegt dat het presidium dit heeft voorgesteld. Normaal gesproken vraagt een 
fractielid waarvan het standpunt wijzigt een schorsing aan voor overleg met de fractie, waarna de 
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fractiewoordvoerder een afwijkend standpunt aankondigt. Hij vindt het geen goede zaak als een 
fractielid veelvuldig van voorliggend voorstel gebruik maakt buiten zijn eigen fractie om. 
 
De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 
 
Advies commissie: 
- De commissie adviseert in meerderheid in te stemmen met het raadsvoorstel. De fractie van VVD 

is tegen het voorstel. De fractie van D66 neemt het voorstel mee terug naar de fractie. 
- De commissie adviseert het voorstel als behandelpunt te agenderen voor de raadsvergadering 

van 11 juli 2019. 
 
7.2 Jaarverslag klachten 2018 gemeente Huizen 
De voorzitter licht toe dat de commissie wordt verzocht kennis te nemen van het jaarverslag en de 
raad te adviseren deze, via plaatsing in rubriek A van de lijst van ingekomen stukken voor de 
raadsvergadering van 11 juli a.s., alsnog voor kennisgeving aan te nemen. 
 
De heer Van der Pas (PvdA) merkt op dat de klachtencommissie weinig kan met klachten over het 
beleid. Hij vraagt waar deze klachten wel neergelegd kunnen worden, bijvoorbeeld via brieven aan 
de raad. Wellicht moeten de inwoners beter geïnformeerd worden wat het juiste loket is voor 
opmerkingen over het beleid. 
 
Burgemeester Heldoorn vindt dit een terechte opmerking. Aanleiding voor de betreffende opmerking 
over beleid in het jaarverslag was een klacht over het plaatsen van zonnepanelen en het kappen van 
een gemeentelijke boom die de werking van de zonnepanelen frustreerde. Bij de klachtafhandeling 
kwam naar voren dat het geen beleid is om daarvoor bomen te kappen. Het jaarverslag had op dit 
punt iets duidelijker geformuleerd moeten worden. 
 
De heer Koning (Leefbaar Huizen) verwijst naar de passage over de Nationale ombudsman en de 
22 behoorlijkheidsaspecten. Hij vraagt of dit alleen maar de meetpunten zijn om de klachten te 
verdelen en of de gemeente de ABBS’s blijft handhaven. 
 
De heer Holtslag (VVD) vraagt hoe men denkt de klachten over de boa’s in 2019 te laten dalen. 
 
Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) vindt de klacht richting de raadsgriffie verwonderlijk en 
vraagt hier uitleg over. Zij ziet dit als een klacht over de raad. 
 
De heer Korzelius (GroenLinks) vraagt of het aantal van 55 klachten veel of weinig is en hoe Huizen 
zich met andere gemeenten verhoudt. In het jaarverslag is niet te lezen hoe de klachten die 
informeel worden opgelost worden verholpen en of dit naar tevredenheid is. Over de formele 
oplossingen wordt een uitgebreid verslag gemaakt over hoe deze worden opgelost met een advies 
aan het college. Volgens hem zijn de 12 klachten die direct worden ingediend bij de Nationale 
ombudsman in de 55 klachten begrepen. 
 
Burgemeester Heldoorn zegt over de behoorlijkheidswijzer dat de procedurele spelregels worden 
gevolgd van de AWB. Hier gaat het meer om de materiële aspecten die de ombudsman hanteert.  
Van de 12 klachten bij de Nationale ombudsman werden slechts 2 doorgeleid om als klacht te 
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behandelen. Dit heeft te maken met de wijze waarop klachtenbehandeling bij gemeenten zich heeft 
ontwikkeld. Het invullen van een klachtenformulier bij melding van een klacht heeft plaatsgemaakt 
voor de inzet van alle medewerkers op alle niveaus om daadwerkelijk de klacht weg te nemen. De 
raad hoort niets over de aard van de informele klachten, omdat deze zijn opgelost. Over de klacht 
betreffende de raadsgriffie merkt de burgemeester op ervoor te willen waken dat met een dergelijk 
verslag per keer op die klacht wordt ingezoomd. Het gaat hier om bejegeningszaak van medewerkers 
van de gemeente. Hij weet niet welke dat is geweest. Hij is van mening dat hier de klachtencommis-
sie door de klachtencoördinator goed katalyserend wordt ingezet. 
 
De heer Woudsma (CDA) vraagt aanvullend over de klachtencoördinator of dit een fulltimebaan 
betreft. 
 
Burgemeester Heldoorn antwoordt dat dit een ambtelijk secretaris is die twee dagen als klachten-
coördinator functioneert. Over het aantal klachten en hoe dit zich verhoudt ten opzichte van andere 
gemeenten verwijst hij naar zijn opmerking over de omslag die heeft plaatsgevonden. Gezien de 
ervaringen in andere gemeenten zijn dit bevredigende cijfers. Belangrijk is het hoge aantal klachten 
dat informeel wordt opgelost en het geringe aantal klachten dat wordt behandeld. Huizen behoort 
beslist niet bij de gemeenten die in een slecht blaadje staan bij de ombudsman. 
Het aantal klachten over boa’s kan verlaagd worden doordat alle betrokkenen daar goed empathisch 
mee omgaan. Soms moet men voor medewerkers in de bres springen. 
 
De heer Veenstra (raadsgriffier) zegt over de klacht betreffende de raadsgriffie dat het hier niet over 
de griffier of een medewerker van de griffie gaat. Het betrof een lid van de raad en is onderhands 
opgelost. Overeenkomstig de klachtenprocedure geldt een klacht zowel voor medewerkers in het 
gemeentehuis als voor leden van een bestuursorgaan en hun gedragingen. 
 
De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 
 
Advies commissie: 
- De commissie adviseert het jaarverslag, via plaatsing in rubriek A van de lijst van ingekomen 

stukken voor de raadsvergadering van 11 juli a.s., alsnog voor kennisgeving aan te nemen. 
 
7.3 Mededeling burgemeester over plakken verkiezingsposters 
De voorzitter licht toe dat deze mededeling voor behandeling is aangemeld door de fracties van het 
CDA en GroenLinks. 
 
De heer Woudsma (CDA) heeft dit onderwerp aangemeld, omdat in de laatste zin van de mededeling 
staat: “Desgewenst kan in het presidium worden besproken of we de komende verkiezingen deze 
werkwijze willen handhaven.” Hij stelt voor dit in het presidium te bepreken. Afspraak is afspraak en 
tijd is tijd. Bij het niet tijdig aanleveren heeft de betreffende fractie pech. Een mogelijkheid kan zijn 
dat partijen weer zelf gaan plakken. 
 
De heer Korzelius (GroenLinks) heeft deze mededeling laten agenderen, omdat de fractie de 
verkiezingsborden een armoedig verschijnsel vindt in deze mooie gemeente. Hij wijst op andere 
oplossingen, zoals digitale borden die door externe partijen worden geplaatst en verwijderd, en wil 
deze graag onderzocht hebben. 
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Burgemeester Heldoorn onderschrijft het voorstel dit in het presidium te bespreken. 
 
Mevrouw Prins (VVD) volgt het voorstel dit onderwerp in het presidium te bespreken. 
 
De voorzitter constateert dat de commissie voldoende is geïnformeerd over dit onderwerp. 
 
Advies commissie: 

- De commissie adviseert unaniem dit onderwerp in het presidium te bespreken. 
 
8. Financiële overzichten commissie 
De voorzitter constateert dat de overzichten voor kennisgeving worden aangenomen. 
 
De heer Koning (Leefbaar Huizen) dankt voor de beantwoording van zijn technische vraag. 
 
9. Vaststellen toezeggingenlijst 
 
9.1 Toezeggingenlijst bijgewerkt tot en met de laatste raadsvergadering 
De voorzitter stelt voor toezegging 7 over de verkiezingsposters af te voeren. Toezeggingen 5 en 6 
moeten qua voortgangsinformatie worden geactualiseerd. 
 
De commissie gaat akkoord met de voorgestelde wijzigingen en stelt de toezeggingenlijst vast. 
 
10. Rondvraag en sluiting 
Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) vraagt naar aanleiding van de recente storing van 1-1-2 of 
hierover ooit communicatie naar inwoners is geweest. 
 
Burgemeester Heldoorn merkt op dat hier sprake is geweest van een heel groot landelijk incident. 
Alles is erop gericht dit te voorkomen en nog meer dan in het verleden wat te doen als een incident 
als deze zich voordoet. Vanuit de Veiligheidsregio is adequaat gereageerd. Veel brandweerkazernes 
zijn preventief bevolkt. Politieagenten zijn de straat op gegaan om problemen te voorkomen. 
 
Mevrouw Rebel (Dorpsbelangen Huizen) heeft een vraag over een kromgebogen paal op een fietspad 
tussen de apotheek en de Huizermaatschool. Zij vindt dit een veiligheidsprobleem. 
 
De heer Woudsma (CDA) merkt op dat dit een vraag is voor de commissie Fysiek Domein. 
 
Mevrouw Prins (VVD) vindt dit thuishoren bij de MOR (melding openbare ruimte) en verwijst naar de 
website van de gemeente. Dit systeem werkt prima. 
 
De voorzitter vindt dit een technisch probleem en stelt voor hier een melding openbare ruimte van 
te maken. 
 
Burgemeester Heldoorn verwijst naar de suggestie gebruik te maken van het meldingssysteem. 
Daarnaast merkt hij op dat mevrouw Rebel ook raadslid is en kan bellen met de afdeling. 
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Mevrouw Vrijmens (PvdA) spreekt haar complimenten uit naar de brandweer voor het openstellen 
van de kazerne tijdens de noodperiode van 1-1-2 en het organiseren van een waterfestijn tijdens de 
hitte. 
 
De heer Koning (Leefbaar Huizen) sluit zich hierbij aan. 
 
Burgemeester Heldoorn dankt voor de complimenten. 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 20.39 uur. 
 
Aldus vastgesteld in de vergadering van 12 september 2019. 
 
De voorzitter, De commissiegriffier, 
 


